

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Número suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.898

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina... 40'00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Viernes 7 de Marzo de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0'40
Precio Tercera 15 0'30
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

LAS TRAGEDIAS GROTESCAS

Así ha sido el desenlace de los truculentos dramas y de las comedias de costumbres políticas inventadas por los secuaces de la Dictadura, cuando al subir al Poder y desde las alturas, sintiendo el vértigo de ellas, y considerando en tierra la deleznable e "inmoral" obra de los políticos del antiguo régimen, hacían memorias y "documentos históricos" para que el pueblo conociera la labor de los hombres nefastos que en los Ayuntamientos y en las Diputaciones habían mangoneado la cosa pública.

De esta clase de documentos, el publicado anteaer por HERALDO DE ZAMORA, es un modelo de literatura oficial, concebido para inserción obligatoria, que no publicamos a su tiempo, convencidos de que sería más trascendente su conocimiento, cuando el ritmo de la labor regeneradora en todo su apogeo patentizara la distancia que media entre los propósitos y las realidades.

Nunca mejor que en el caso de autos, aquello de que una cosa es predicar y otra es dar trigo.

La pluma expedita de los jóvenes políticos que sin esfuerzo se vieron de la noche a la mañana exaltados a las presidencias de las Diputaciones, a los Gobiernos civiles y a las Alcaldías "prudentemente, pero virilmente", fulminó anatemas contra el viejo régimen sacando a la vergüenza pública las lacras de una política de compadrazgo y de "trampa adelante", que en la realidad por lo visto, concretamente tenía convertida la Diputación Provincial en una porrada de Asilos: "Asilo de nodrizas externas, Asilo de Ancianos en los Hospitales, Asilo de Empleados, Asilo de Pensiones y Jubilaciones, Asilo de Obligaciones de enseñanza, Asilo de Expedientes, Asilo de Asilos y Asilo de Resultados".

La mente calenturienta de los políticos vírgenes no veía más que Asilos por todas partes y sólo se le escapó el considerar el Asilo más importante de la situación: el Asilo de la incapacidad, entronizada el 13 de septiembre; es decir, la espelunca de la astracánación; o, dicho en romance, que Lázaro iba a levantarse y después de la literatura, de los programas renovadores y de los manifiestos en camelo, pero con mala intención, actuando en la vida pública, iba a dejar un recuerdo imperecedero subjetiva y objetivamente.

Subjetivamente, porque jamás olvidarán los hombres de la Dictadura la feliz etapa de su mando glorioso con pingües gastos de representación, que no cobran, por lo visto, sus antecesores.

Y objetivamente, por sus obras y sus resultados que con tangible virtualidad, no destruyeron los Asilos existentes y crearon otros con pomposos nombres, ya que la virginidad en la acción les permitía tener despiertas las iniciativas.

Y gracias a Dios que no llegamos a lo del Manicomio-Asilo; es decir, lo primero para los enfermos mentales de la provincia y lo segundo para los sanos mentales también que con altruismo pensaban sacrificarse en aras de sus sentimientos humanitarios.

La ocasión y el momento son de documentos históricos. Conocido el pensamiento y la acción de los hombres de la Dictadura a raíz del golpe del 13 de septiembre, es propicia la hora de historiar su actuación sin literatura y sin lirismos; con el contraste de cifras categóricas que es definitiva lo que le importa al pueblo y lo que quedará de la labor de los años pródigos en improvisación de hombres voluntariosos que, Quijotes de aquellos días, devinieron en Sanchos más tarde.

LUIS CALAMITA

¿Quién tiene la culpa?

Son tan enormes y tan absurdas las calificaciones dadas por las Comisiones centrales en las últimas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, que éstas, se hallan envueltas en un misterio sin igual, creyendo casi imposible descifrar la incógnita de aquéllos que tuvieron la culpa de cometer errores tan grandes; reseñando a continuación uno de los más sobresalientes.

El día que se procedió por la Comisión provincial a la suma de puntos en los tres ejercicios, apareció la de un opositor que respondió a las iniciales S. V. CH. y en cuya suma arrojaba un total de 80 puntos, o sea, cinco puntos más de los necesarios para la aprobación; y resulta el conflicto, el cual consiste, que la Comisión provincial fijándose en detalles minuciosos se encuentra con que la puntuación de referido opositor, se hallaba raspada, tachada y enmendada, y claro está; la Comisión procedió inmediatamente a fin de salvar su responsabilidad, pedir una aclaración a la Dirección general sobre la puntuación de estos ejercicios, contestando ésta, que la puntuación arrojaba un total de 70 en lugar de 80 que era la que aquí se le había asignado en sesión pública, resultando por todas estas anomalías o como quieran llamarse, que este opositor después de haber saboreado la plaza durante diez días, se encuentra como la mayoría de los opositores, en la calle.

Ahora preguntamos nosotros ¿Se puede pasar por más estado de cosas anormales? ¿No se puede exi-

gir responsabilidades a quien tuviese la culpa de estas anomalías? Nos otros creemos que sí. ¿Pero a quién se le exigen? Ahí está la incógnita, a los de arriba o a los de abajo, pero desde luego exigiendo y pidiendo justicia, que la verdad tiene que resplandecer en todos los sectores.

La Comisión

Ciudadanos:
He aquí dos fechas:
13 DE SEPTIEMBRE DE 1923
27 DE ENERO DE 1930
Entre esas dos fechas, seis años, cuatro meses y veintidós días, que es el tiempo que duró la Dictadura.

EXTRANJERO

LOS DESASTRES DEL TEMPORAL

París.—El señor Tardieu ha dado cuenta en la Cámara de los Diputados de los desastres que ha ocasionado el temporal, en doce departamentos y cuyos daños son incalculables.

Los departamentos que más han sufrido son los de Garona, Tar y Moissac, donde ha habido 150 casas destruidas, encontrándose 200 personas sin albergue.

Tardieu y el Presidente de la República visitarán los departamentos devastados.

El Gobierno ha aumentado el crédito de socorros a favor de los damnificados de 30 a 50 millones de francos.

En Montaurant, hay 50 muertos y en los valles del Tar y del Amour, se han hundido numerosos edificios y han perecido muchas personas.

EL ESTADO DE PRIMO DE RIVERA

París.—El general Primo de Rivera, continúa en el mismo estado. Su hijo ha marchado hoy a Madrid.

MENUDENCIAS

Cielo gris, que es el tono que más destaca, (gris es el gabinete; gris, la casaca...)

Es el agua de lluvia menuda y fría, (Más fría que una orden de cesantía...)

Sopla en todas las partes un viento helado. (Por eso hay en España tanto "embozado"...)

La nieve pone a ratos su nota breve (Cuántos, en estos días, están de nieve...)

El catarro domina; la tos, impera. (Peligros de estar cerca de la nevera...)

Está frío el ambiente, la mar de frío (y está fresco el que espera que surja el lío...)

Temporal inseguro; días de prueba... (¡Achíffis...! ¡Vaya frescura...! "¡Pa mí que nieve!"...)

EMILIO MATO

Teatro Principal Una recompensa

Estreno de "El Arca de Noé"

Da gusto reseñar un espectáculo grande por todos los conceptos. Si "El Arca de Noé" no hubiera sido proclamada por la crítica como la mejor película del año, sería suficiente apreciar cualquier escena suelta para darse cuenta de que los aciertos espectaculares del film son incontables.

Las películas que llevan en su desarrollo pasajes bíblicos, cuentan de antemano con el favor del público porque nos demuestran las ventajas de nuestra sublime Religión y sobre todo el poder de la Fe, que es el tema elegido como punto de contacto entre los dos motivos principales que expone esta grandiosa película en el discurso de sus pasajes.

Empieza el film con un descarrilamiento, logrado a la perfección técnicamente, y termina con la producción de lo que pudo ser el diluvio universal, en medio de una gran fase espectacular como es la vida que los contemporáneos de Noé arrastraban para desatar la ira del Supremo Hacedor.

Dolores Costello, que encarna el papel de Myrian, o sea la prometida de Jafet, logra en este film una de sus mejores facetas artísticas. Después, George O'Brien, que es el personaje central de la obra, caracterizado con una gran habilidad, da la nota más sensacional de la cinta logrando que la emoción se asome en los rostros de todos los espectadores.

Las escenas de las Tablas de la Ley, la construcción del Arca, el derrumbamiento de los templos, la demolición de los ídolos, los pasajes guerreros, todo, en fin, nos hace confesar que pocas veces hallaremos motivos más fundados ni más veraces para entonar alabanzas a una obra de la pantalla, como merece "El Arca de Noé".

La fotografía es hermosa en general y de bellísimos efectos luminosos en varios momentos. Pero lo que más nos admira de todas las grandezas que encierra, es el admirable ritmo que Michael Curtiz supo imprimir a la película, enlazando, magistralmente, la parte del diluvio universal, el de sangre que asoló a Europa en el conficto europeo, más la demostración que hace para que los hombres depongan los ímpetus belicosos, que siempre hallarán el castigo y la reprobación de la humanidad.

Hoy vuelve a exhibirse "El Arca de Noé", completa en todas las secciones, y debemos advertir que no hay variación de precios por ahora, así que ya saben nuestros lectores que no deben dejar pasar esta grandiosa obra del séptimo arte sin contrastar "los infinitos motivos de admiración que encierra."

HACHE

venus LA MEJOR MOJA DE AFEITAR

CUESTIONES SOCIALES El derecho de vivir decorosamente

Los derechos naturales de un hombre son tantos y tan extensos como las libertades que se requieren para el razonable sostenimiento y descubrimiento de su personalidad.

El derecho que el hombre tiene a un medio de vida está reconocido por las convicciones morales de todos los habitantes del planeta y en evidente acuerdo con los dictados de la razón.

Según esto los medios materiales de vida deben ser iguales para todos los hombres. Aquellos que no estén verdaderamente necesitados vienen obligados a no privar a su prójimo de lo más necesario para la vida, puesto que las necesidades humanas constituyen el primer título tanto de propiedad común como privada. Claro que ha de entenderse, el vivir decoroso, con arreglo a la suma de necesidades en relación con la dignidad del ser humano.

Para que así sea, ha de disponer de los medios de vida que como ser superior le corresponde, ya que cuando se le obliga a vivir con menos de lo necesario, se le trata peor que a las bestias.

La convicción de que el hombre tiene derecho a lo que produce es casi universal, y a cualquiera que no estando en necesidad extrema se apodera del fruto del trabajo de otro, hay que llamarle ladrón. Desgraciadamente en nuestro país es muy común que uno produzca y otro dilapide, o lo que es lo mismo, que mientras unos riegan la tierra de sudor para pasar hambre y sufrir toda clase de humillaciones, los "amos" gastan el fruto de ese sudor en francachelas y juergas de mal gusto. Esta es la regla general, pero conocemos algunos que con alteza de miras cumplen su cometido. Para los primeros nuestra total condenación por privar de lo necesario al que lo necesita, y para los segundos, el aplauso más sincero por su ejemplo de civilidad.

Hoy que estamos en el punto de arranque para la formación de nuevas entidades directoras, trabajemos por conseguir que uno de sus primeros pasos sea hacia la libertad económica, pues sin ésta no pretendamos, jamás, que venga la llamada libertad política. Esta es una consecuencia de aquella. El

hombre, primero que nada, necesita tener desahogo económico o por lo menos lo necesario para vivir.

Hablamos antes de libertad y es necesario saber que ésta no es el derecho de ser libre, sino el de poder serlo. Y esta libertad, como todas las demás, será una farsa, mientras haya que pedir permiso a determinados "señores" para trabajar y comer.

La civilización práctica es el resultado de la suma de factores sobre los cuales se asienta un hogar: casa, alimento, combustible y vestido. No quiere ello decir que esto sea la base, pero no hay duda que si estos factores no se estabilizan, el edificio puede derrumbarse; mucho más cuando vemos a todas horas y tocamos en todas partes, que la solución de los problemas espirituales dependen de los materiales. En una palabra, hay que darle al que carezca de ella, una vida más libre, más limpia, más sana y más nutritiva si no queremos peccar bajo el peso de los que acosados por la necesidad, conquisten por la fuerza lo que no consiguieron por el derecho.

Cohesionense todas las fuerzas sociales dispersas y sin pensar en el pasado labremos por el futuro, con la vista puesta en los que a diario van dejando jirones de su existencia en la conquista del pedazo de pan de que viven. Digan lo que quieran el problema de España es más económico que político y si aquel no se resuelve con arreglo a normas justas y equitativas, éste no alcanzará su máxima plenitud.

La vida de un país no puede, ni debe, estar a merced de unos cuantos explotadores del sudor de los demás, los cuales, dominados por una metalización sin igual, son capaces de los más inauditas monstruosidades.

El capitalismo de naturaleza opresora y amoralidad manifiesta, y que no sirve más que para cortar el cupón y vivir a costa de los otros, debe desaparecer. Del concepto que de él tengan los que rijan los destinos de la Patria, dependerá, en gran parte, que triunfe la razón y la justicia o que se apodere la fuerza.

TULIO

Crónica Mercantil DE PROVINCIAS

Barcelona, 6.

Los negocios del trigo no mejoran. Oferta mucha, operaciones pocas, precios débiles de 46 a 47 pesetas la generalidad.

Valladolid, 6.

El mercado de trigo presenta las mismas características anteriores; es decir, oferta abundante; demanda nula; operaciones desconocidas; tendencia floja ofreciéndose las partidas conocidas a precios que varían de 46 a 48 pesetas según clase y procedencia.

En el detall van faltando las entradas, porque sin duda no satisface el precio a los vendedores.

Hoy anotamos lo siguiente:

En el CANAL: Nulas.

En el mercado del ARCO, han entrado 100 fanegas que se pagaron a 82 1/4 reales las 94 libras o sea a 47,54 pesetas los 100 kilos.

Barcelona sigue avisando mucho retraimiento en los compradores y los precios muy flojos, siendo de escasa importancia los ajustes que se realizan, muchos de ellos muy por bajo de la tasa.

La "Gaceta" de 21 de diciembre de 1926 publica los presupuestos de gastos de las Diputaciones Provinciales.

Zamora figura con un presupuesto de gastos de 2.174.576,06 pesetas, de las que para representación provincial eran 99.500 pesetas.

Madrid figura con 100.000 pesetas y Oviedo con 124.000 pesetas; en todas las demás provincias españolas, incluso Barcelona, la representación era más barata.

AGRESION A UN GUARDIA

Madrid.—En la calle de Augusto Figueroa, el vecino de dicha calle, Ángel Fernández López, promovió un gran escándalo.

Requerido por el guardia municipal Severino Rodríguez, para que contuviera sus ímpetus, Ángel le agredió y entonces resultaron los dos heridos, el agresor menos grave y el guardia municipal, con heridas de carácter leve.

LA CAMARA DE COMERCIO Y BAJA DE LA PESETA

Barcelona.—La Cámara de Comercio y Navegación, se ha ocupado de la baja de la peseta, acordando dirigir telegramas al presidente del Consejo, a los ministros de Hacienda y Economía, pidiéndoles que remedien la situación actual.

EL GENERAL BARRERA A LA CASA MILITAR DEL REY?

Barcelona.—Preguntado el general Barrera por los periodistas si era cierto un telegrama en el que se afirmaba que en breve iría a Madrid, para ocupar la jefatura de la Casa Militar del Rey, contestó que ahora, como siempre, cumpliría con su deber en el destino que se le diera.

AMAINA EL TEMPORAL—EL DELEGADO DEL GRAN VISIR

Melilla.—Ha aminado el fuerte temporal de Levante.

Han arribado al puerto, con averías, algunos barcos.

—El delegado del Gran Visir, Abd-El-Kader, marchará en breve a la Arabia, donde permanecerá tres meses.

Sánchez Ortiz

Carnavales de 1930

Novedades para Vestidos
FANTASIAS
Artículos selectos

Mantones Manila

Legítimos.-- Nacionales.

Extensa colección.

ROSA DE ORO

SEGUN VIENE

A los opositores a Escuelas

Veo en HERALDO DE ZAMORA la actitud de protesta en que se colocan los opositores a Escuelas ante las calificaciones hechas por las Comisiones Centrales, y como en esa protesta veo tratar de hacer uso del recurso del "pataleo" si estarán prontos a permitir que todos hagamos uso de él. Claro es que los movimientos de "pataleo" están en razón directa con el número de "pataleantes" y como el de los que están en el caso de protestar de las calificaciones de las Comisiones Centrales son en número mucho más elevado de los que, como yo, su protesta se refiere a las Comisiones provinciales, aquéllos, claro está, tienen más probabilidad de que sus movimientos de "pataleo" puedan repercutir en los altos Poderes, no obstante allá va la mía:

Muy bien, señores opositores al Magisterio, defraudados en vuestras esperanzas por las Comisiones Centrales, muy bien, digo, que ante el desengaño sufrido, por "injusticia", según vosotros, protestéis de ello y pidáis para tal fin la protección de autoridades y la de todos los compañeros, pero pensad en quienes vieron defraudar las suyas por la calificación de las Comisiones Provinciales y acordaros que también aquél debió de ser momento de protesta.

Claro es que muchos de vosotros diréis que fundándose en lo que antes digo, habría que protestar desde el momento en que fuese "suspendido" cualquier compañero y que ello sería absurdo.

No es tal lo que me propongo. No me negareis, compañeros zamoranos que presenciasteis el ejercicio oral de estas oposiciones, las sorpresas que recibisteis al ver algunas puntuaciones.

Yo os recuerdo a muchos de vosotros felicitando a un compañero, después de haber presenciado su actuación y os recuerdo después contemplando su calificación de desaprobado sin proférer la menor protesta.

Bien sabéis también, que el pronunciar un "chiste" que le hizo más o menos gracia al Tribunal, fué causa de puntuaciones elevadas y de otras que hicieron quedar a los calificados fuera de combate.

Casos como el que en vuestras protestas hacéis mención, de que no guarda relación la puntuación con el expediente personal, bien sabéis que también en los ejercicios provinciales ocurrieron, y con ello se demuestra, que si hoy las Comisiones Centrales, con sus calificaciones han rebajado y colocado en un nivel muy inferior a las Escuelas Normales entonces las colocaron sus mismos catedráticos.

Son pues estas razones en las que me fundo y las que me obligan al "pataleo" como vosotros os fundáis en otras.

Así es que en vuestras protestas, al creeros injustamente descalificados por las Comisiones Centrales acordaros del que también se cree en igual caso (sin alusión) por las Provinciales.

No pidáis protección al que va delante sin antes prestársela al que está detrás y la reclama.

Y no protestar solamente de las Comisiones Centrales, sin citar para nada a las Provinciales, dando a entender con ello que su actuación es digna de alabanza, cuando la de algunas tan poca merece, a mi juicio.

Si es que la convocatoria está mal desde la base, podéis pedir que no tenga validez ésta o que la tenga para el corto número de aprobados y que se convoque inmediatamente otra con mejores condiciones, pero pedir, por ejemplo, que se rebaje la puntuación de aprobado creo no es justo, porque por mucho que fuese, siempre quedaría algu-

Agencia de Negocios Salgueiro

Candelaria Ruiz del Arbol, 5, ZAMORA

Préstamos a largo plazo, módico interés.
Destinos públicos.
Seguros de accidentes, vida e incendios.
Asuntos en general.

ALMACENES DIEZ

está efectuando importantísimas compras en los centros fabriles, para la próxima temporada.

Muy en breve llegarán las primeras remesas y a usted le interesa reservar sus compras para estos Almacenes para adquirir las últimas novedades.

Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

LABRADORES

Las mejores REJAS para labrar vuestras tierras son las de "LA LLAVE" 20.000 rejas de todas clases se han recibido a precios baratísimos, para la presente temporada. Grandes descuentos según la importancia del pedido.

Surtido completo en todos los artículos de FERRETERIA, HIERROS, CAMAS, SOMIERS, SILLAS Y BATERIA DE COCINA

Antes de hacer sus compras visite "LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

de Félix Crespo Pérez Zamora
Teléfono 224.—Riego, 34,

no "en puerta" y ello sería además como decir ¡estamos en peligro! ¡prestemos protección unos a otros para salvarnos!... pero... voy a salirme yo.

Y para terminar, lo haré con una observación.

Comprendo no será muy de vuestro agrado mi protesta, porque pensaría en que si todos protestamos, no conseguiréis nada vosotros, pero meditat mis razones y pensad en este refrán que, aunque no está en verso, es verdad:

"Cada uno se aplica la medicina en su parte dolorida."

José Román Pérez
Perilla de Castro-5-3-1930.

BODAS

Antes de comprar REGALOS PARA BODAS vea el extraordinario surtido que presenta esta casa. Todos son del mejor gusto, prácticos, originales y :: del precio que desee ::

BALDOMERO GARCIA :: :: :: Santa Clara, 21 :: :: ::
Vea mis escaparates; siempre encontrará algo interesante y novedad ::

BODAS

Los empleados y obreros provinciales y municipales

El decreto de extensión de beneficios acordado por reciente Consejo de ministros dice así:

"Artículo único. Se hacen extensivos a todos los empleados y obreros de la Provincia y Municipio los beneficios que concede el reglamento definitivo de 6 de febrero de 1928 para la aplicación del Real decreto ley de 6 de septiembre de 1925, y en virtud, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 53 del Estatuto de Clases pasivas de 22 de octubre de 1926, serán computados a dichos funcionarios en el acto de la jubilación los años servidos en el Ejército o Armada, acumulándose a los prestados en sus destinos civiles, al solo efecto de fijar los derechos pasivos que les correspondan y les hayan de ser satisfechos por las Corporaciones en que sirvan."

"LA IDEAL" Para Carnavales

ULTIMAS NOVEDADES

PRECIOS BARATISIMOS CLAUDIO RODRIGUEZ :: :: PLAZA MAYOR 30 y 31 :: ::

ALFREDO ALONSO MEDICO-TOCOLOGO ENFERMEDEDES DE LA MUJER Tratamiento con Diatermia Consulta: de once a una y de cuatro a seis Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

CLINICA Enfermedades de los OJOS Director: M. SANTOS MEDICO-OCULISTA Diplomado por la Universidad de Burdeaux Benavente, número 6, Zamora Consulta: de diez a una

DE QUINTAS JUNTA CALIFICADORA Y REVISION

Señalamiento de los días en que han de concurrir los Ayuntamientos al juicio de revisiones. PARTIDO DE ZAMORA Día 14 de mayo.

Maderal, Madridanos, Mayalde, Molacillos, Monfarracinos, Montamarta, Moraleja del Vino, Morales del Vino, Moruela de los Infanzones, Muelas del Pan, Pajares, Perdígón (EL).

Día 15. Ponteijos, Piedrahita de Castro, San Cebrían de Castro, San Marcial, San Pedro de la Nave, Santa Clara de Avedillo, Tardobispo, Torres del Carrizal, La Tuda, Valcabado, Villamor de los Escuderos, Villalazán, Villanueva de Campeán, Villaralbo, Villaseco.

PARTIDO DE ALCANICES Día 16. Alcañices, Boya, Carbajales de Alba, Cadea, Cereza de Aliste, Farrafontanos de Tábara, Ferreras de Abajo, Ferreras de Arriba, Ferretuela, Figueruela de Abajo, Figueruela de Arriba, Fonfría, Friera de Valverde, Gallegos del Río.

Día 20. Losacino, Losacio, Mahide, Manzanal del Barco, Morales de Valverde, Moruela de Tábara, Navianos de Valverde, Olmillos de Castro, Perilla de Castro, Pino de Oro, Rabanales, Rabano de Aliste, Ricobayo, Riofrío de Aliste.

Día 21. Samir de los Caños, San Pedro de Zamudia, Santa María de Valverde, San Vicente del Barco, San Vicente de la Cabeza, San Vitero, Tábara, Trabazos. Vegalatrave, Videmala, Villalcampo, Villanueva de las Peras, Villaveza de Valverde, Viñas.

Día 22. Incidencias de los partidos de Benavente y Bermillo. Día 24. Incidencias de los partidos de Puebla y Toro.

Día 27. Incidencias de los partidos de Villalpando y Alcañices. Día 28. Incidencias del partido de Zamora.

Día 5 de junio. Incidencias generales.

:: :: G. PASTOR :: :: OCULISTA de la

BENEFICENCIA PROVINCIAL Plaza de San Miguel, 3.—Zamora Consulta de once a una Consulta pública para los pobres en el Hospital, martes, jueves y sábados, nueve de la mañana Teléfono número 118

Boletín Meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes: Presión atmosférica, 709,5 milímetros. Temperatura máxima, 19 grados. Temperatura mínima, un grado. Dirección del viento, N.

DOCTOR E. ENRIQUEZ Medicina general Laboratorio de análisis clínicos SEROLOGIA Santa Clara 63, pral. ZAMORA

TEATRO PRINCIPAL

EL ARCA DE NOE

Hoy segundo día de La sensación del Mundo La maravilla de todas las épocas Intérpretes: DOLORES COSTELLO GEORGE O'BRIEN Todos los días los mismos precios de ayer.

Pida números para la Gran fiesta del Mantón El Domingo, Baile noche. Piñata Grandes sorpresas

Ferias de Botigero

Grandes espectáculos Sanvicente.—Cartel cumbre. Día 11.—Inauguración. Espectáculos Sonoro Film "Balder" Después: Compañías de Isabelita Barrón-Rivas Chery y la de Paco Alarcón.—Todos los días estrenos.

Capataz de caminero, Subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria

En el Juzgado de Instrucción se recibieron anoche noticias de haber ocurrido en las proximidades de Corrales, un suceso automovilístico, siendo víctima el capataz de camineros, Lino Pérez Carnero, de cincuenta y tres años, casado, con ocho de familia y avecindado en la calle de la Iglesia, número 53 de mencionada villa.

Según noticias que hemos podido obtener, resulta que el automóvil 534 marca Fiat, matrícula de Zamora, en pruebas de reparación, conducido por Mauricio Geraut Lafont, de nacionalidad francesa, transportaba a Corrales a los vecinos Esteban Amigo Zamorano y Severino Leal Rivera, y a unos 500 metros de Corrales (hora las ocho de la noche), alcanzó al capataz de camineros, Lino Pérez, que en bicicleta caminaba de Zamora a Corrales.

Capataz y automóvil marchaban por la derecha de la carretera, pero el primero quiso cambiar de ruta para dirigirse al pueblo, y en este momento, fué arrollado por el automóvil, derribándole al suelo. Recogido por el conductor del vehículo, fué llevado a su domicilio donde falleció a las diez de la noche.

De Zamora, salió el Juez de Instrucción, don Lino Martín Carnicero, médico forense, don Pedro Almandral, oficial habilitado, don Manuel Lobato y alguacil, señor Ramos.

Practicadas diligencias, el Juzgado regresó a Zamora a las cuatro de la mañana.

El conductor del automóvil, Mauricio Geraut Lafont, ingresó en la cárcel en calidad de detenido a la una y media de la madrugada.

Hoy, a las tres de la tarde, el médico forense señor Almandral, y el titular del pueblo, han practicado la autopsia.

VICHY Hópital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado) son las aguas minerales más superiores y las mejores tomadas a domicilio (1)

La "Gaceta" de ayer dispone lo siguiente: "Que se suspenda la provisión en propiedad de las plazas de subdelegados en Medicina, Farmacia y Veterinaria, por cualquiera de los turnos de oposición, concurso de traslado y ascenso, o en cualquiera otra forma, así como también la provisión con carácter interino y todo género de nombramientos en relación con estos cargos, ya sea como auxiliares, sustitutos, etcétera, etcétera, de los subdelegados.

Que igualmente se suspenda la provisión en propiedad por los mismos turnos indicados para los subdelegados de las plazas de médicos epidemiólogos y bacteriólogos, químicos y veterinarios, así como de los auxiliares técnicos de los Institutos provinciales de Higiene, sin que tampoco puedan proveerse con carácter interino, ni hacer ningún otro nombramiento en relación con dichas plazas.

Que se aplique dicha prohibición de proveer en propiedad, interinamente, ni en ninguna otra forma, las plazas de médicos y practicantes adscritos a los servicios de la profilaxis pública de las enfermedades venereo-sifilíticas en Dispensarios Sifilocomios, etc."

CALZADOS :: "LA CIBELES" Plaza de San Miguel, 4.—Zamora El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de "La Cibeles", son los preferidos por su esmerada construcción y duración. Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad. Pidan siempre Calzados "La Cibeles".—Teléfono 149.

JOSE GARCIA FRAGA Médico Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago MEDICINA GENERAL En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños CONSULTA DIARIA San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

MUEBLES ECONOMICOS

COMEDORES COMPLETOS Trincherero, Aparador, Mesa, 6 sillas en setén y caoba Por ptas. 500 y ptas. 600 Maderas de primera calidad VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO Véanlos en mi Exposición Duración eterna GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2.—ZAMORA NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO núm. 1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

22.476 Impositores en 31 de Diciembre de 1927. Capital por Imposiciones 24.575.898'92

Sucursal en Zamora: Cánovas, 2 Admite imposiciones desde una peseta "sin límite en sucesivas imposiciones," produciendo todo el capital impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis. En 31 de Diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Agudo; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vicesecretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redol.

Platería, Joyería y Relojería

JOSE CORDON Salamanca Esta acreditada Casa, como en años anteriores, tiene una sucursal en Zamora, Plaza Mayor, 28, junto al Estanco, donde su distinguida clientela y el público en general, encontrará un grandioso surtido en joyas de brillantes y platino de primera calidad, artículos de oro y diamantes, relojes de oro de ley, marcas Omega, Longines, Zenit, etc. Estuches para regalos y toda clase de artículos de plata de ley. Se reforman y construyen toda clase de alhajas, grabador, dorador. Antes de comprar ver los precios de esta Casa. NOTA.—Permanecerá en ZAMORA hasta el 31 del actual mes de Marzo. OTRA.—Se compra oro, plata, platino, brillantes, perlas y esmeraldas. LA MAS SURTIDA Y LA QUE MAS BARATO VENDE Plaza Mayor (junto al Estanco) Zamora

NOTICIAS GENERALES POR TELEFONO Y RADIO

El próximo domingo, en el Camp de la Calzada, de Salamanca, contendrán en máxima lucha, los equipos Athletic Zamorano, eliminados ya del campeonato Interprovincial y el Club Deportivo que en dichas eliminatorias representaba a los salmantinos.

Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados, Medidas especiales previo encargo, Maderas
JOSE ANDREU
 Avenida de la Feria, 25 al 31.— Teléfono, 197.

FRANCISCO VELASCO
 De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid
MEDICINA GENERAL
 Piel-Sifilis-Venéreo

Consulta y Laboratorio
 Plaza Diego Deza, 8 ZAMORA

REGISTRO CIVIL
Movimiento de población
DEFUNCIONES
 Abdón García Labrador, de setenta y siete años.
 Dolores Rubio Rodríguez, de setenta y cinco años.

T. GONZALEZ MARIN
 Ex-Ayudante del Doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA
 Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

SE ARRIENDA
 la Dehesa de Soguino, por varios años, con abundantes pastos, labor, y monte, todo a lo mitad, para tratar con don Agustín Escudero, Dehesa del Asmesnal.

SE VENDEN
 novillas Suizas y Holandesas, pura raza, recién paridas y próximas a parir, en Nava del Rey (Valladolid).
 Para verlas y tratar con Jesús Gutiérrez.

Por Real orden de Hacienda se dispone que definitivamente, den comienzo los ejercicios de oposición a plazas de auxiliares del Cuerpo general de la Hacienda pública el día 10 del próximo mes de abril.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carniceros, 1,
 (Paseo de San Martín)
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. - LABORATORIO
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

J. JARAMILLO
 Médico-Odontólogo
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 Ramos Carrión, 24,
ZAMORA
 Teléfono número 122

Maderas, Cementos
JOSE ANDREU
 Avenida de la Feria, 25 al 31.—ZAMORA.

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente, si a los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatirla o de curarla, incluso los más costosos; a todos los ASÉPTICOS, CON NUESTRO METODO, UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE (pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando) como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA, ADEMÁS, LA VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aún después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograre resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada absolutamente nos tendría que abonar, pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varias mensualidades. De este modo, nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?

Horas: de once a una y de cuatro a seis
 Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía).—MADRID
JERONIMO FARRE, ORTOPEDICO
 También recibirá en ZAMORA, en el HOTEL SUIZO, solamente el día 9 del actual mes de marzo.

La Sociedad Lechera Montañesa, Anónima Española, tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela que su marca, genuinamente nacional, representada por un NINO saliendo del bote, no ha sido anulada, sino respetada y reconocida en una reciente sentencia del Tribunal Supremo, recaída en un recurso interpuesto por una Sociedad suiza, desconocida en España, que ha obrado en interés de otra Sociedad suiza que tiene aquí una filial y que es competidora nuestra. La Sociedad lechera Montañesa, A. E., continuará expendiendo la excelente leche condensada que elabora en su fábrica de Torrelavega (Santander), amparada por la figura del NINO y con la garantía que ofrecen las respetables personalidades que integran el Consejo de Administración de nuestra Sociedad, y que son:

PRESIDENTE
 Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica, consejero delegado del Banco Español de Crédito.
CONSEJERO DELEGADO
 Sr D. José Suñol, consejero delegado de la Compañía Industrias Agrícolas, de Barcelona.
CONSEJEROS
 Excelentísimo señor marqués de Cortina, presidente del Banco Español de Crédito y consejero de la Sociedad General Azucarera de España.
 D. Jaime Carner, presidente de la Compañía Industrias Agrícolas.
 D. Estanislao Abarca, del Banco de Santander.
 D. Isidoro del Campo, del Banco Mercantil de Santander.
 D. José Garí, de la Banca Arnús-Garí, de Barcelona.
 D. Antonio Bordas, gerente de la Compañía Industrias Agrícolas.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositaria-Pagaduría:
 Don Joaquín Navajas.
 Don Angel González.

PERDIDA
 de una cartera que contenía una carnet de chófer.
 La persona que lo haya encontrado y desee entregarlo, puede hacerlo en esta Redacción, donde se le gratificará.

VENDO.
 molino para piensos con su motor de 8 HP., rendimiento por hora, 24 fanegas triturado y 8 molineta fina. Vezdemarbán, fácil manejo.
 Bartolomé Rodríguez.

CONSULTA
 y Clínica Operativa de enfermedades de los OJOS
DR. LUIS DIAZ HERNANDO
MEDICO-OCULISTA
 Plaza de Zorrilla, núm. 4,
ZAMORA
 Consulta de diez a una

AUTO CITROEN
 seminuevo; se vende a toda prueba.
 Cerrado, 10 HP.

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden autorizando la destilación de vinos y sus residuos a la par que su desnaturalización, en las fábricas de esta clase, debidamente matriculadas.

DR. ALEJANDRO RUIZ DE LA CUESTA
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Tendrá abierta su consulta desde el día 4 de marzo en la calle de Viriato, número 3. (Encima del café París).

Sanatorio Quirúrgico del NINO JESUS
 Director: JULIO RIVERA
 Consulta de doce a una y de tres a seis
 RAYOS X
 Ronda de San Pablo, 5, Zamora

Sucesos del día

En el Hospital de la Encarnación ingresó esta mañana el obrero Fermín Alejandro Domínguez, de dieciocho años, natural de Valcabao, hijo de Patricio e Isidora, que trabajando en las obras del ferrocarril de Zamora a Puebla de Sanabria, en el túnel de la Cuesta del Bolón, fué alcanzado por un bloque de tierra que le cogió el pie izquierdo, con fractura de tibia y peroné en su tercio medio.

En una silla fué trasladado al benéfico establecimiento, quedando hospitalizado en la Sala de distinguidos.

También ingresó en el Hospital, Antonio Viñas Bartolomé, de treinta y cuatro años, natural de Andavías, soltero, de profesión pastor, que se arrojó a la carretera desde una camioneta en que viajaba, teniendo la desgracia de ocasionarse la fractura de la tibia y peroné en su tercio inferior de la pierna izquierda.

Fué trasladado a Zamora por la Brigada Sanitaria.

El estado de ambos heridos es de pronóstico reservado.

F. ALDEA
 ESPECIALISTA
 en enfermedades del PECHO
TISILOGO
RAYOS X
 Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
 Ronda de Santa Clara, 6
ZAMORA

TAQUIGRAFIA
 Mecanografía, Ortografía, Aritmética.—Enseñanza verdad.
 Castellar, 16, 2.º

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
DR. F. GONZALEZ
 De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid
 Avenida de Requejo
 Horas de consulta: de diez a una
 Teléfono núm. 55

BALDOMERO ANDREU
 Corredor de Comercio Colegiado
 Viriato, 2, pral.—Zamora

GANADEROS LECHEROS
 Pulpa desecada de remolacha, consuma este pienso y mejorará su ganado, aumentando su producción. Pedid precios a José Junquera Devesa, Apartado número 8, Medina del Campo, y en Zamora a su representante, don Ramón Moyano, San Gil, 9, bajo.

Pruebe el PAN CONDAL
 fabricación exclusiva en LA CONSTANCIA

De un entrefilet de "Heraldo de Madrid".
 "Hay quien cree que gobernar es asfaltar."
 Nosotros creemos que en tal caso sería adoquinar.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

TRABAJANDO.-DICE EL SUBSECRETARIO

Madrid.—El presidente del Consejo, conde de Xauen, permaneció toda la tarde y las primeras horas de la noche trabajando en su despacho oficial del Ministerio del Ejército, sin recibir visita alguna.

A las nueve de la noche, despachó el general Berenguer con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo.

El señor Benítez de Lugo, al salir de la firma, habló breves momentos con los periodistas, diciéndoles que había dirigido una Real orden circular a los Gobernadores civiles, ordenándoles que en un plazo breve enviasen a la presidencia detalles acerca del funcionamiento de los Noticieros del Lunes, condiciones de la concesión hecha por las diputaciones, etc., etc.

Dijo también que el Presidente, que antes de intervenir en este asunto, quería estar asesorado.

DICE EL GENERAL BERENGUER

Al salir el general Berenguer de su despacho oficial para sus habitaciones particulares, se detuvo a hablar breves momentos con los periodistas.

Comenzó diciendo que las noticias que había recibido hasta entonces de Sagunto, daban como resuelto el conflicto obrero allí planteado, porque faltando por entrar al trabajo cuatrocientos o quinientos obreros, esta tarde habían sido reconocidos y entrarían mañana a sus labores.

En España—añadió—reina absoluta tranquilidad. Hoy ha habido un pequeño incidente en Bilbao, del que acaso pueda darles a ustedes detalles el ministro de la Gobernación. Según parece, el incidente lo provocó un choque entre comunistas y socialistas. El gobernador ha quitado a este incidente todo género de importancia, y según la referencia quedó reducido a que un grupo de comunistas pretendía entrar o entró en la Casa del Pueblo de donde la policía los desalojó.

Un periodista dijo al Presidente: —Hoy ha reaccionado la peseta en Bolsa.

—No me han dado noticias de ello, pero este es asunto que no está ligado con la situación del país, sino con otros aspectos y problemas ya que nuestra situación económica, digase lo que se quiera, es buena. Lo que ocurre es que una campaña realizada en el extranjero y los plazos de los pagos de los bonos oro, dan margen a los especuladores a maniobrar en contra de nuestra moneda, pero eso no tiene más réplica que una recta administración, una política austera y llevar la economía a todos los actos públicos. Y ésta será la única manera de que la peseta recobre su posición.

Como ustedes pueden advertir—siguió diciendo el Presidente—por nuestra manera de proceder, nosotros hemos emprendido ese camino. Los ingresos son muy fuertes y hay que vigilar los gastos, gastando lo preciso, lo justo, sin fantasía. Esto requiere un intenso trabajo, pero a este Gobierno no le asusta trabajar. Somos hombres de trabajo. No nos preocupan los festejos y toda nuestra voluntad y actividad la ponemos al servicio de la tarea, que ya sé que es muy difícil.

Ya ven ustedes que todos los ministros se pasan el día entero en su Ministerio respectivo y no hacen otra cosa que administración, porque política no hacemos nosotros, por entender que lo primero no debe ser la política.

—¿Ha sido autorizado el acto de afirmación monárquica?

—No se ha autorizado porque es tan prohibidos por ahora todos los actos políticos públicos.

—¿Conocen ustedes el propósito de algún organismo de Barcelona, de invitar a don Santiago Alba a dar una conferencia sobre temas económicos en el Ateneo, el día 15 del actual?

—Yo sé que el señor Alba visitará la Exposición de Barcelona con sus hijos y que inmediatamente regresará a París. De esta conferencia no he tenido noticias.

Después, el general Berenguer, dijo que hoy, viernes, celebraría el Gobierno Consejo y que a él se llevarían los asuntos más importantes, que eran los de vinos, naranjas, aceites...

Seguidamente, como réplica a algunas indicaciones de los periodistas, en relación a los puntos de vista sostenidos últimamente por el general Primo de Rivera, el presidente del Consejo, dijo:

—Yo, sobre estos problemas de producción, tendré siempre el propósito de ponderar la serenidad en defensa, tanto del productor como del consumidor; y al estudio iré, sin prejuicios, por cuanto no poseo ni un olivo ni un naranjo, ni un pedazo de tierra que produzca nada, bien comprendo que la posición de los intereses en juego alrededor de estos asuntos sea igualmente interesante para unos y para otros.

—¿Y de altos cargos de Fomento, que son los únicos que faltan? —No, no hay nada; esa cuestión es sumamente delicada, y la lleva el señor Matos con toda calma, y a mí me parece muy bien. Yo supongo que hasta que no se celebre el Consejo especial para tratar de estos asuntos de Fomento, no se ocupará el señor Matos de la provisión de estos cargos.

LA INTOXICACION DE LOS NIÑOS DE LA INCLUSA

Granada.—El Juez especial nombrado con motivo de la intoxicación de niños en el Hospicio, ha publicado un edicto, citando a los padres de los catorce que fallecieron, por si quieren mostrarse parte en la causa.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Bilbao.—En la fábrica La Vizcaya, una camioneta arrolló a tres obreros, resultando uno de ellos muerto y los otros dos, con heridas graves.

INCENDIO EN UN CASERIO

Bilbao.—En un caserío de Baracaldo se produjo un incendio que destruyó el edificio, ocasionando pérdidas de gran consideración.

EL CADAVER DE UNA MUJER

Vigo.—En la parroquia de Guilleray apareció en un regato el cadáver de Dolores Pérez, de cincuenta y dos años.

Cuando regresaba a su domicilio de visitar a unos parientes, se cayó al agua, pereciendo ahogada.

PARA LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE LOS TEMPORALES

Vigo.—La suscripción abierta para socorrer a las familias de las cuarenta y cuatro víctimas de los últimos temporales, asciende ya a la cantidad de 40.000 pesetas.

OBrero MUERTO

San Sebastián.—En Astigarraga, cuando se hallaba podando árboles el obrero Ignacio Azaustegui, tuvo la desgracia de que cayera sobre él un pesado tronco, matándole.

LA JORNADA COMUNISTA DE AYER EN TODA EUROPA EN BERLIN

Berlin.—La manifestación de los comunistas transcurrió durante el día con relativa tranquilidad.

A última hora de la tarde, las manifestaciones adquirieron caracteres más graves, dividiéndose en múltiples grupos, que la policía se vio obligada a disolver.

En la esquina de la calle de Leipzig, una de las más concurridas de Berlín, un agente de policía mató de un tiro a un manifestante.

A las nueve de la noche, dijeron en la jefatura de policía que en las manifestaciones habían resultado un muerto y once heridos, algunos de gravedad, practicándose setenta y tres detenciones.

EN PARIS

París.—El llamamiento de los comunistas para manifestarse, apenas ha tenido repercusión entre los obreros de París.

Únicamente dos mil obreros del Metro se declararon en huelga anoche, y pequeños grupos en fábricas y talleres, pero en minoría.

La policía había adoptado extremas precauciones, patrullando por los alrededores de la capital.

A las cuatro de la tarde se celebró un mitin en el local de la Confederación General del Trabajo, donde los oradores pronunciaron violentos discursos.

Al salir del mitin se produjo un choque entre comunistas y la policía, resultando un obrero herido.

Los manifestantes se refugiaron en el Pasaje de Caussón y al salir, la policía dió una carga, concentrando nuevamente los manifestantes en la Plaza del Combate, donde se

repetieron los choques entre comunistas y policías y resultando bastantes heridos.

EN LONDRES

Londres.—En las manifestaciones comunistas que se han desarrollado hoy, se han registrado cinco heridos en los choques que han sostenido con la policía.

En Halle, en un choque entre policías y comunistas, resultaron muertos dos manifestantes y otro herido de gravedad.

EN VIENA

Viena.—Unos dos mil comunistas organizaron una manifestación y al pasar frente a la Universidad, los estudiantes prorrumpieron en gritos patrióticos, originándose entre comunistas y escolares, una encarnizada lucha.

La policía practicó muchas detenciones y se sabe que hay un gran número de heridos.

EN EL CABO

El Cabo.—Los indígenas organizaron una manifestación ante el Parlamento, para protestar del proyecto de ley, para contrarrestar la propaganda comunista.

La policía, armada de rifles y bombas lacrimógenas, disolvió a los manifestantes, pero en la refriega resultaron heridos un indígena, dos diputados y numerosos policías.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

ACCIDENTE DE AVIACION

Esta mañana, se elevó en Cuatro Vientos, un avión pilotado por el capitán señor Méndez, llevando como pasajero al soldado Fortunato Fuentes.

Al llegar al Pago de Morales, en Carabanchel Alto, el aparato se incendió cayendo pesadamente a tierra. Acudieron en auxilio de los aviadores varias personas que contemplaron el accidente, encontrándose carbonizado al capitán entre los restos del aparato.

El soldado Fuentes, al darse cuenta del incendio del avión, se arrojó al espacio, utilizando el paracaídas, y llegando a tierra con algunas lesiones de poca importancia, por lo que fué trasladado al hospital guardando cama.

DESPACHO POLITICO

Acudieron a Palacio para despachar con el Monarca, el Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer y los ministros de Fomento y Trabajo.

Don Dámaso Berenguer dijo al salir de Palacio que se había firmado un Decreto admitiendo la dimisión del Jefe Superior de Policía de Barcelona y nombrando para sustituirle a un teniente coronel de la Guardia civil.

Dijo igualmente que habían sido firmados dos Decretos más, de escasa importancia.

El ministro de Trabajo manifestó a los informadores que se había firmado un Real Decreto, aprobado en Consejo de ministros, por el cual se admitía en la Junta de Emigración a dos vocales procedentes de Compañías Navieras extranjeras. Dijo asimismo que se habían firmado también otras disposiciones sobre concesión de medallas del Trabajo.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina asistieron a la inauguración de la imagen del Sagrado Corazón, que se celebró con gran solemnidad en el Puente de Toledo.

El Rey ha recibido por la mañana a varios generales del Ejército, que pasaron a cumplimentarle.

El ministro de Fomento acudió a su despacho oficial: dijo a los periodistas que se hallaba bastante mejorado de su enfermedad.

El general Marzo, cuando recibió a los informadores en su despacho del Ministerio de la Gobernación, dijo que la tranquilidad en España era completa, habiéndose recibido noticias de Sagunto que daban por terminado satisfactoriamente el conflicto pendiente en aquella localidad.

El ex ministro señor Goicoechea conferenció con el ministro de Estado, duque de Alba, acerca de la presentación en la Comisión de la Codificación de Derecho Internacional de la Haya.

El ministro de Instrucción pública recibió muchas visitas. Manifestó a los periodistas que con las ceremonias de costumbre se había verificado el acto de la toma de posesión del nuevo Director del Instituto Geográfico y Catastral.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Atentos siempre a las evoluciones de la moda, efectuamos actualmente, en los más importantes puntos de producción, considerables compras de Ultimas Novedades para las temporadas de

Primavera - Verano de 1930

Casa REDONDO

SECCION DE ANUNCIOS

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápido por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS			
Precio en Tercera Habana.-Veracruz			
23 febrero	Mexique (antes Lafayette)	545,25	588,50
23 marzo	Espagne	545,25	588,50
23 abril	Mexique (antes Lafayette)	545,25	588,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

EDUARDO FARINA
CONSIGNATARIO

Direcciones: Postal Aduartado número 3.—Telegráfica y telefónica: Farina. La Coruña

Mala Real Inglesa

Vapores Correos Ingleses LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en las fechas que se citan los siguientes vapores:

Marzo 16, vapor "ALCANTARA".
Marzo 30, vapor "ARLANZA".
Para los mismos puertos saldrá de Vigo el 13 de abril el vapor

"ASTURIAS"

Nota.—Los vapores "Alcántara" y "Asturias" suprimen las escalas de Pernambuco y Bahía.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Marzo 19, vapor "DESNA".
Abril 2, vapor "DESMERARA".

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

NELSON LINE S

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

9 febrero motonave Highalnd Hope (primer viaje).
23 febrero, motonave Highalnd Monarch
9 marzo, motonave Highalnd Princess (primer viaje).
23 marzo, motonave Highalnd Chieftain.

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasapartes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje, menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARINA (S. EN C.)

Agentes Generales. Apartado núm. 53

P. S. N. C.

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices

Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba
Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

DE CORUÑA DE VIGO

22 septiembre ORITA
Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

En litera corriente, 593,70 pesetas.
En camarote cerrado, 628,70 pesetas.

Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (vía canal de Panamá)

Para la Habana el 12 de abril.

ORDUNA

Para la Habana el 21 de abril

OROPESA

Para la Habana el 5 de Mayo

ORBITA

PRECIOS PARA LA HABANA

Precio en 1.ª clase Pesetas 1.610
Precio en 2.ª clase Pesetas 1.104
Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25

Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles.

Agentes generales en España

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

Lda.—Vigo-Coruña

PERDIDA

de un pendiente en el trayecto comprendido desde las Tres Cruces, al Mercado de Abastos y viceversa, y desde las Tres Cruces al paso a nivel.

La persona que lo haya encontrado y desee entregarlo a su dueña puede hacerlo a Alfonsa Rodríguez en las Tres Cruces, letra A; quien gratificará.

TEJAR DE CASASECA DE LAS CHANAS

Venta de teja, ladrillo y baldosa a los siguientes precios: Ladrillo, a 5,50 pesetas 100; teja, a 7,00 ídem; baldosa, a 8,00 ídem.

Para tratar, con Alfonso Macías, vecino de El Perdigón.

ANUNCIO

Habiendo obtenido una subvención del Estado de 10.000 pesetas el Ayuntamiento de San Cristóbal de Entreviñas para la construcción de un pozo artesiano, se pone en conocimiento de quien le pueda interesar, que hasta el día 16 del actual y hora de las doce de su mañana se admitirán proposiciones para su construcción en la Secretaría del mencionado Ayuntamiento donde estarán de manifiesto para su examen las condiciones de adjudicación.

San Cristóbal, 5 de marzo de 1930.
—El alcalde, Félix Muñoz.

ACADEMIA

ALONSO DE LA RIVA :: Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía.

Ramos Carrión, 80, entresuelo

NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

BAUTISTA HUERTA ARENAS
Ronda de San Pablo, 12 (frente al Hotel de don Joaquín Ramos)
ZAMORA

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CAL

de superior calidad, la más fuerte y de mayor rendimiento; desde esta fecha se vende el metro cúbico a 35 pesetas, carga, 1,25, en la antigua y acreditada Fábrica de la Carretera de la Estación, de Julio Martínez. Zamora.

SE VENDEN

cuatro vacas holandesas de buena clase, dos de ellas en vísperas de parir, de dos años y dos de primero y segundo parto, en plena producción.

Para tratar con su dueño, Eloy Iglesias.—Huerta de los Remedios, Zamora.

AVISO AL PUBLICO

Se ha dispuesto que las horas de oficina en los Bancos locales, sean de diez a catorce.

AMA DE CRIA

casada, y leche fresca se ofrece para criar en su casa.

Razón Marcelina García Manteca, en Aspariegos.

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño calefacción central. Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes. Teléfonos 14.425 y 13.606

HOLLAND AMERICA LINE

ROTTERDAM

Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de

CUBA-MEJICO

Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

De Bilbao, Coruña y Vigo los días 11, 12 y 13 de marzo, respectivamente el vapor

"LEERDAM"

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 1, 2 y 3 de abril, respectivamente el vapor

"SPARDAM"

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos). Habana, 545,25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588,50 pesetas.

Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Ollibarri e hijos: SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Companichi.

VIGO JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 32 de la carretera de la Hiniesta, en el Arrabal de San Lázaro, muy próxima al Matadero en construcción y dotada de las comodidades precisas para casa de labranza.

Informará el procurador Martínez Blanco, en su despacho.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los pertenecientes al Sindicato Cático de la margen izquierda del Duero de esta ciudad. Del pliego de condiciones informará en el domicilio del mismo el presidente don Francisco Juan.

¡Qué rico es el PAN CONDAL! por algo ha ganado el premio en la Exposición internacional de Barcelona, pídale en LA CONSTANCIA.

PARADA

En virtud de no haberse vendido ni arrendado, la parada de magníficos ejemplares, establecida en Arenales, su dueño don Ladislao Marcos pone en conocimiento del público que continuará abierta el tiempo reglamentario y en las condiciones establecidas para esta clase de establecimientos.

LADRILLOS

TEJAS

FABRICA EN CORRALES DE ZAMORA

Hijo de Lorenzo González

Apartado núm. 30,

ZAMORA

SE VENDE

a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria, sitio de mucho tránsito y puede utilizarse para garage o almacén.

Tiene una extensión superficial de 232 metros cuadrados aproximadamente. Se compone de planta baja con varias habitaciones, bodega y cuadra; y pisos principal y segundo, bastante espaciosos, y por la parte accesoría una panera.

Para tratar, en la calle de Castelar, número 5.

VENTA DE FINCAS

Se venden las fincas y derechos reales que en los términos de esta ciudad, Arcenillas, Moraleja del Vino, Argujillo, Casaseca de Campeán, Peleas de Abajo, Corrales, Almaraz, Andavías, Perdigón, Despoblado de la Mañana, Hiniesta y Montamarta, posee el excelentísimo señor Conde de Villariego. Para proposiciones, dirigirse a dicho señor, en Madrid, Jesús del Valle, 8 al 16. No se admiten corredores.

PELUQUERIA DE SEÑORA DE ISABEL CARRETERO

Manicura, pedicura, corte de pelo ondulación al agua, lavado de cabeza al champay, tintes y depilación de cejas.

ONDULACION MARCEL

San Torcuato, 76 y 78, entresuelo.

VINO CLARETE

se vende de fruto de Jerez y verdejo, entintado, clase superior, en la bodega de don Zacarías Martínez, Traviesa 14, a 7 pesetas los 16 litros.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema Santaliestra para señoritas dirigida por la profesora señorita Evarista Fernández, la que con gran interés se consagra a la enseñanza de sus alumnas, como lo prueba el gran número de ellas que ventajosamente y en un corto espacio de tiempo han aprendido.

En esta Academia se da primera y segunda enseñanza, con derecho a título.

Plaza de Fray Diego de Deza, (Mercado de Abastos), 15 y 16, Zamora.

PEUGEOT

once H. P. cinco plazas, cubierto, seminuevo a toda prueba, se vende en buenas condiciones, a plazos o al contado.

Par tratar con su dueño, Diego Ballesteros, en Aspariegos.

PROFESORA DE CORSES

Titulada en la casa de estudios del Centro Hijos de Madrid.

Se hacen toda clase de fajas y corsés a la medida. Especialidad en fajas para enfermos.

Manuela Moralejo Burrieza. Puebla de la Feria, 18 (Fabrica de hilados y tejidos de lana.) ZAMORA

OCASION

Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos).

Venta de muebles de todos los estilos a precios reducidos.

Esta es la casa que más barato vende y construye toda clase de muebles estilo español.

Especialidad en lámparas del mismo estilo.

Se hacen proyectos y presupuestos, para obras de carpintería, ebanistería y talla.

Visiten esta casa y se convencerán.

VINO, SUPERIOR

desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez. Zapatería, 31.

Horas de despacho: de 11 a 14.

Arboles frutales

De la gran variedad que ofrece la CASA DE SEMILLAS de la Viuda de Ezequiel Rodrigo podrán elegir las clases que deseen. Plantones especiales, injertados, dan fruto en el año. Hagan un ensayo y se convencerán de su excelente desarrollo. Se sirven en el acto.

Extensa colección de rosales y plantas vivaces.

Hoy puedo proporcionar a mis clientes y favorecedores, la mejor semilla de alfalfa, con grado máximo de germinación, descoscutada y seleccionada, precios muy económicos por partidas de 25 kilos en adelante.

Remita, si lo desea, sello de 0,25 céntimos y recibirá a correo seguido El Calendario del Hortelano.

Escribir a: Viuda de Ezequiel Rodrigo. Casa de Semillas, calle del Doctor Carracedo, número 1 (Travesía del Cuartel Viejo). ZAMORA.

VENTA

Vacas holandesas paridas y próximas a parir, se venden en Moraleja del Vino. Alejandro Martín.

¡COMPRE V.

los maravillosos discos eléctricos "Regal"!

en la Joyería, Relojería y Optica

de la

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO

Santa Clara, 27

(frente a la Audiencia), ZAMORA

Así como las Grafonolas Viva-Tonal, desde 225 a 4.500 pesetas.

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

VINO CLARETE

pureza garantizada, se vende en la bodega de BELMONTE, San Andrés, 52, al precio de siete pesetas el cántaro de 16 litros. También se vende vino embotellado.

CASA MATILLA

Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela. Calzados a medida.

Compra y venta de toda clase de pieles al pelo.

Cárcaba 19 (antes Costanilla)

GRAN TINTORERIA Y QUITA MANCHAS AL VAPOR

La mejor y más económica, esmero y prontitud

San Andrés, 6 y 8

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

2 marzo		Lutetia	Pesetas 613,70
23 marzo		Massilia	Pesetas 648,70
Precio del billete en 3.ª clase			
Id. del id. en 3.ª camarote			Pesetas 742,55
Id. del billete en 3.ª preferencia			
Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.			
12 febrero	Groix		
18 marzo	Formose		
29 marzo	Belle Isle		

PRECIOS

En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 720,55
En tercera con camarote y comedores.. 608,70
En tercera corriente 553,70

SALIDA DE LA CORUÑA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 febrero Lipari

12 marzo Eubée

Precio del billete en tercera clase, 553,50. NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

VIGO, Luis Taboada, 4

LA CORUÑA, Plaza Orense, 2

Compañía Générale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

11 marzo De la Salle

Precio de cámara, desde 140 dólares, más impuestos.

Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero

Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes, dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS

Apartado 14, VIGO

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón

Línea del Brasil-La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores corre